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COMPROMISO DE HONOR

Yo, al firmar este compromiso,
reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que
puedo usar un lapiz o esferografico; que sélo puedo comunicarme con la persona responsable de
la recepcién del examen; y, cualquier instrumento de comunicacidon que hubiere traido, debo
apagarlo y depositarlo en la parte frontal del aula, junto con algln otro material que se encuentre
acompafidandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se
entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion
anterior.

"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad,
por eso no copio ni dejo copiar".

INSTRUCCIONES
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9.

Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.

Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédula y la
VERSION 0 del examen.

Verifique que el examen consta de 20 preguntas de opcion multiple.

El valor de cada pregunta es de 0.50 puntos.

Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta.

Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 2 horas.

En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.

Utilice lapiz # 2 para sefalar el item seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el correspondiente
casillero tal como se indica en el modelo.

Estd permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen.

10. No consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.
11. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.



1. Sobre el método cientifico, es incorrecto que:

A. Es el conjunto de procedimientos que utiliza la teologia para llegar a la verdad.
B. Es objetivo.

C. Enla observacion se utilizan todos los sentidos.

D. La hipdtesis es una teoria no comprobada.

E. Se analizan datos para mejorar las conclusiones.

2. Clasifique el siguiente listado de elementos acorde al grupo o familia que pertenecen en la tabla
periddica: itrio; azufre; wolframio; tecnecio; magnesio; sodio; iridio; raddn; estroncio; rubidio;
holmio; teluro; fésforo; cobalto; einstenio; uranio.

Luego sefiale la alternativa correcta:

A. Tenemos 3 alcalinos; 2 anfigenos y 3 lantanidos.
Tenemos 2 alcalino térreos; 3 de transicion interna y dos calcégenos.
Tenemos un alcalino térreo, dos alcalinos y 6 de transicién.
Tenemos un gas noble, un nitrogenoide, dos anfigenos y 3 actinidos.
Tenemos tres anfigenos; 5 de transicion y 3 alcalinos.
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3. Sefale la alternativa que presente el nimero correcto de cambios fisico y quimicos en total: EI 5 de
marzo del 2016, Guayaquil sufrié una pertinaz lluvia por 18 horas; lo que ocasiond desbordamiento
del estero salado; hubo por lo tanto calles anegadas; la humedad permite que se acelere la
maduracién de las pupas de insectos; se formaban truenos por la expansién del aire; el exceso de
agua en los parques da paso a la putrefaccion de ciertas plantas; luego que cesd la lluvia el agua
empozada ayuda a la proliferacidn de virus; y se formé un lindo arco iris.

A. Existen 7 cambios fisicos y 1 cambio quimico.

B. Existen 6 cambios fisicos y 2 cambios quimicos.
C. Existen 5 cambios fisicos y 3 cambios quimicos.
D. Existen 4 cambios fisicos y 4 cambios quimicos.
E. Existen 3 cambios fisicos y 5 cambios quimicos.

4. Sefiale la alternativa que presenta la configuracion electréonica incorrecta de los siguientes
nuclidos:
A. Ne: 1s? 25?2 2p®.
Ga: [Ar] 4s? 3d%° 4p°.
P=: [Ne] 3s? 3p™.
Br: [Ar] 3d'0 4s? 4p®,
Mn**: [Ar] 3d°.
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5. Dado que hay dos isétopos naturales de galio, ® Ga y 7! Ga, la abundancia natural del isotopo "'Ga
debe ser aproximadamente:

25%
64%
50%
71%
36%
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6. Escoja entre las alternativas, la sustancia que presenta el elemento cloro con mayor niimero de
oxidacion

A. 16n Cloruro

B. Clorito de Calcio

C. 16n Clorato

D. Cloro molecular

E. Perclorato de Cobre |

7. Escoja la alternativa que contenga el nombre correcto del compuesto indicado

A. Yodito de Potasio, KIO3

B. Clorato de Sodio, NaClO;

C. Carbonato de Cinc, ZnHCOs3
D. Nitrato de Cobre(l), CuNO3
Sulfato de Calcio, Ca(SQa);
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8. Seiiale el nombre correcto del siguiente compuesto.

CHs--CH» CH3
I I
H3C—-CH-CH,-C=C-CH3
I
CHs

A. 2-etil-4,5-dimetil-2-hexeno
4-etil-2,3-dimetil-2,4- hexadieno
C. 2,3,5-trimetil-2-hepteno
D. 2-etil-4,5-dimetil-2,4-eno-hexano
E. 2, 3, 5-trimetil-4-hexeno.
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9. La gibbsita es un mineral que posee 25 % de impurezas y esta constituido de hidréxido de aluminio.
¢Cuantos gramos de mineral deben adquirirse para obtener 0,4 kg de hidréxido de aluminio Q.P.

A. 100g.

B. 533,33 g.
C. 300¢g.

D. 1600 g.

E. 6,02*10%3g.

10. Escoja la alternativa que indique la sustancia que tenga la mayor cantidad de moles de sodio.

300 g de sulfito de sodio
400 g de cloruro de sodio
500 g de tiosulfato de sodio
200 g de perclorato de sodio
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11. De la siguiente lista de compuestos escoja la opcidn que contenga el menor porcentaje de
nitrégeno.

Amoniaco

Nitrato de Hierro (lll)
Clorato de amonio
Oxido nitrico
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12.Si la densidad de una disolucion acuosa es 0,976 g/mL; la misma posee una concentracion 2,45
molar de metanol, écual es la molalidad de la disolucién?

A. 0,5
B. 1,23
C. 2,73
D. 3,6
E. 18

13. En un experimento de laboratorio, se logré descomponer clorato de potasio en oxigeno molecular
y cloruro de potasio. Si se obtuvo 50 g de cloruro de potasio y la eficiencia del proceso fue 75%.
Calcule la cantidad de clorato de potasio utilizado.

66,67 g.
82,18 g.
109,6 g.
50,03 g.
61,64 g.
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14. Por calentamiento de 7.5 g de un hidrato de CoCl,. x H2O se elimina el agua y queda 4.09 g de CoCl;
anhidro. ¢ Cuantas moles de agua de hidratacién tenia el compuesto?

12 moles de H,0
10 moles de H,0
8 moles de H,0
6 moles de H.0O
4 moles de H;0

m o0 ®m >

15. Los nimeros cuanticos del Ultimo electrén de un elemento desconocido son n=3, I=1, m=0, s=+1/2.
Por consiguiente, el nucleo del elemento Y tiene:

16 neutrones
14 protones

A
B
C. 16 electrones
D. 20 protones
E

14 electrones.



16. Se hacen reaccionar 20 g de hierro con 80 g de azufre; para formar sulfuro de hierro (ll), ¢Qué
cantidad de sulfuro de hierro (ll) se obtendra?

A. 11,43¢g
B. 11g
C. 100g
D. 31,43 g

17. Un trozo de Sodio metdlico reacciona completamente con agua del modo siguiente:

Nas) + H2Ogpy = NaOH @) + Hag
Si el hidrégeno gaseoso generado ocupa un volumen de 246 mL medido a 25 eC y 760 torr.
Calcule los gramos de sodio consumidos en la reaccidn.

0,23 g de sodio.
0,46 g de sodio.
1,130 g de sodio.
2,30 g de sodio.
4,47 g de sodio.
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18. El aceite de oliva es un producto constituido por acido oleico (CigsH3403). Si su densidad es 0,916
kg/L. calcule cuanto mide la arista de un recipiente cubico que contiene 745 g de aceite.
A. 0,81 cm.
813,3 cm.
9,33 cm.
28,52 cm.
0,93 cm.
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19. Al equilibrar la siguiente ecuacion idnica:
b + NOsY produce NO + 105%
Es incorrecto:

A. Eliodo se oxida.

B. El nitrégeno se reduce.

C. Que el coeficiente del 6xido nitrico es 5.
D. Se forman dos moles de agua.

E. El coeficiente para el iodo molecular es 3.

20. Identifique los 4 nimeros cuénticos del Gltimo electron del i6n 325+2,

A. n=3; 1=1; m=-1; ms=-1/2
B. n=4;1=2; m=-1; ms=+1/2
C. n=3; [=2; m=+1; ms=+1/2
D. n=3; I1=1; m=+1; ms=-1/2
E. n=3; |=1; m=0; ms=+1/2



